

# 战疫

90后早当家80

# 95后王语嫣的“武侠梦”：倚襄阳战新冠

中国医科大学附属盛京医院外科护士王语嫣出生于1995年1月，现在湖北襄阳支援。作为一个金庸迷，姓名和武侠结缘，她从小有一个梦想：学成武功、闯荡江湖、冲锋陷阵，这回来襄阳，实现了她的梦想。

作为一名“95后”，王语嫣和《天龙八部》中的神仙姐姐王语嫣同名同姓，从出生起就注定了和襄阳缘分。“小时候我有一个武侠梦，学成武功、闯荡江湖、冲锋陷阵，这回来襄阳实现了我的梦想。”王语嫣说。

武侠小说中的王语嫣虽然不会一招半式武功，但有着丰富的武学知识。“95后”王语嫣师出盛京医院，医学书是她的“武功秘籍”，“疫情当前，拔剑出鞘，我要尽我所能去前线和新冠病毒战斗啦！”王语嫣豪情万丈。

“选择学医可能是偶然，但既然选择了，就必须用一生的忠诚和热忱对待！”王语嫣说，请战到湖北支援，



王语嫣精心护理患者。

受访者供图

其实并没有想太多，只是觉得这是自己应该做的事情。

进入隔离区之前，王语嫣如运气般深吸一口气，提起精神保持清醒，给自己鼓劲，不能因为走神而影响工作效率，不能提早出来，不能浪费一件防护用品。

进到隔离病区，王语嫣在完成本职工作工作的同时，还充当护工和保洁的角色，因为病人没有家属陪护，要给他们送饭、打水、清理生活垃圾，有些老人还要帮忙喂饭、喂水，协助上厕所。患者的生活物品比如湿巾比较紧缺，王语嫣便将自己的湿巾带到了病区给患者使用，他们不停地感谢：“谢谢你，小王妹妹！”

让王语嫣印象最深的是一位老爷爷，因为被隔离，思念家人，食不下咽，勉强吃几口就安静地躺在病床上。看着郁郁寡欢的爷爷，王语嫣也很难受，就经常陪他聊聊天，“但是东

北话遇上湖北话，我们闹了不少笑话，这时候病友就充当翻译，爷爷也经常被我逗乐，我们的关系越来越好，爷爷也越来越放松，忧虑也有所缓解。”王语嫣说，“我明白了，侠之大者在于海纳百川。”

到襄阳以后，每天都是医院和酒店两点一线的生活，看起来乏味枯燥，但王语嫣的内心很踏实。参加工作的3年时间里，医院的培养让王语嫣迅速成长起来，作为医疗队中最小的“妹妹”，王语嫣得到了很多照顾，“我想尽快地成长起来，像团队的哥哥姐姐做一名优秀的护士！”

疫情暴发以来，有人被隔离治疗，许多人辛苦付出，“请你们相信，我们来了，我们会相拥战斗，我们也是你们的亲人！”王语嫣英气迸发：“亲人们，不要担心，等着我王大侠身披战甲，得胜归来吧！”

辽沈晚报记者 吉向前

雷神战疫51

# 驰援一线 她圆了三代人的梦想

她看着妈妈穿着白大褂工作的样子长大，她听着姥姥作为护士第一时间报名支援唐山的故事备感自豪，从小就梦想成为白衣天使的她，现在驰援在武汉雷神山医院，她说终于圆了三代人的梦想。

孟泳廷是锦州医科大学附属第三医院第三批驰援武汉医疗队的队员，2月9日，背上行李踏上前往武汉驰援之路的她，随身带着特意用手机翻拍的几张老照片。照片中有姥姥、妈妈，能让她觉得是三代人在共同守护着患者的健康，因为她们都工作于同一所医院。姥姥冯桂荣和妈妈赵庆平分别于1954年-1983年和1983

年-2014年，工作在当时的“锦州铁路中心医院”，也就是孟泳廷现在工作的锦医大附属第三医院，从她2006年参加工作，三代人近70年的接力，坚守在守护生命健康的岗位上。

“这些老照片就是‘传家宝’，我会珍藏一辈子，也会继续传承。”孟泳廷视若珍宝的老照片中，有一张照片的最上方写着“中国应当对人类有较大的贡献”，这张1970年拍摄的医院欢送出国援外同志时全体职工的合影中有姥姥的身影，孟泳廷说姥姥当时特别敬佩参加援建坦赞铁路工作的同事，希望自己也能为祖国做出贡献。唐山发生地震后，护理专业的姥姥和工作

于锦州铁路局机务段的姥爷都是第一时间报名想去支援，姥爷如愿前往唐山参加支援救援列车工作，组织上考虑姥姥家中子女无人照顾，没有批准姥姥去唐山。孟泳廷回忆说，姥姥经常会跟她说起当年的故事，很遗憾没能去唐山贡献自己的力量，但作为支援队员家属，她仍感到骄傲和自豪。

姥姥的那个年代鲜有个人照片，妈妈参加工作的第一年就特意穿着白大褂在医院门前照了一张照片。“小时候看着照片中的妈妈特别酷、特别漂亮，我就在心里许下的心愿，长大了一定要成为最美丽的白衣天使。”在孟泳廷的记忆中，学生时代有一次的作文

题目是《我的梦想》，她现在还记得当时在作文中写道：“我要像姥姥和妈妈一样，成为一名白衣天使”。

听着姥姥想去支援唐山的故事，看着妈妈穿着白大褂工作的样子长大的孟泳廷，如今，终于实现了梦想，2006年入职至今，从病房到急诊再到ICU等各个科室，工作经验一点点在积累，疫情暴发时她毫不犹豫地交了请战书。抵达雷神山医院，一个多月坚守在战疫一线，救治工作有条不紊地进行着，孟泳廷向党递交入党申请书，“我们50名队员在一起，团结奋斗，我坚信一定能打赢这场仗。”

张爽 辽沈晚报特约记者 张墨寒



孟泳廷在工作中。

受访者供图

驰援日记之群英谱

# 给身体减轻负担 早餐只吃一个鸡蛋

“请用医护工作者的责任心和综合能力考量我，为战疫情，我义无反顾！”因为没能入选最开始的驰援武汉名额，平时不多言不多语的徐锐两次主动找院长“谈话”。

32岁的徐锐是本溪满族自治县第一人民医院内二(神经)科护士，从2011年参加工作，不仅先后在心内科、神经内科、重症监护室工作过，还作为护理骨干在内、外、妇、儿各科都轮转过。

徐锐的父母都支持她去武汉医疗救援，看到院里发出的招募信息后，她也在第一时间报名、递交了请战书。可是最开始的时候，院里只有一个驰援武汉的名额，她没能入选。

徐锐急了，两次找到院长“谈话”，恳请去武汉前线医疗救援，表示“如果需要第二批驰援武汉，请院长优先考虑我。我有决心、也有信心，绝不辱使命！”

因名额调整，最终徐锐和同事谭晓彤一起，成为本溪满族自治县第一人民医院第一批赴武汉医疗救援队的队员，2月9日到达武汉，开始了光荣而艰巨的救援任务。2月11日，徐锐向院临床第一党支部递交了入党申请。

2月9日

不敢看父母的眼睛，却感受到他们望向我满眼泪花，没有太多话语，临



徐锐在雷神山医院。 本人供图

行前的拥抱却是满满的不舍。不管我们多大，在父母眼里都是个孩子。

但是我选择了这个职业，在需要我时我就是你们的守护者，不是白衣天使而是身披铠甲的战士！

2月14日 武汉雷神山 雨  
雷神山A区5病房终于完工了，今晚6时开诊。

我就站在这里，感受到我们中国人的力量。

来到病区后我们一起连装带卸，满满一大卡车设备，从早上忙到晚上9时才回到驻地。

我与晓彤和锦州市二院的姐妹

们一组并担任3组的副组长。

2月15日 武汉雷神山 雨夹雪  
第一天进入病房。

6时起床，早餐不敢喝水，又担心不吃没有体力会影响工作，只能吃个鸡蛋补充一下体力，这样就不会增加负担。

坐公交车到医院，晓彤给我们检查：谁的护目镜不合格了、谁的防护服穿戴不整齐了……用记号笔为我们在防护服上写下名字。

送药、吸氧、量体温、送饭、打水……每次为患者做点事情，他们都会冲着我们竖起大拇指说声：谢谢！让我觉得这才是白衣天使真正的含义。

下午2时交班，脱防护服也是特别特别重要的一道环节，每次都是一个人脱完，下一个人才能进去。看着穿了6个多小时防护服的自己，额头上也印出了一道深深的印子，现在最好的护肤品就是我们的汗水。

2月18日 武汉 晴

我跟晓彤为了保护好自己，上下班坐车或者回宾馆后都不能密切接触了，靠微信联系对方，天天相互安慰鼓励、加油打气。

聊天时说疫情结束了最想干什么，她说想念家人、要回家看孩子。我说想吃好吃的，喝可乐、吃烤肉……

其实我也想家了，但是我不能跟她提，我怕跟她说完，她就更想女儿了。

晓彤比我心细，还是个特别有正能量的人，我们收到的物资(面包、牛奶、水果、零食)她说可以拿去给患者吃，这样他们也能感受到温暖。

2月25日 武汉 阴

尽管每个班只有6个小时，但由于时刻穿着防护服，再加上每次穿脱至少需要一小时，每个班次下来都会觉得很累。

这几天，看到家乡亲人们的朋友圈，辽宁从一级应急响应调整为三级响应，本溪全面有序恢复正常生产、生活……

我们武汉前线的队员，既为家乡防控措施得当取得显著效果而鼓掌叫好，更对湖北大决战取得最终胜利充满信心。

3月6日

看着病区的患者慢慢好转后陆续出院回家，替他们高兴。

我们凯旋又迈进了一大步。

我曾无数次问自己武汉之行收获是什么？是危险与荣誉？都不是。

是感受到祖国的强大，是人民的团结一心，更是这份难得的经历，让我的人生回味无穷。

黑格尔说：一个民族要有一群仰望星空的人才能有希望。

哪怕身处泥泞，我们也仍仰望星空。辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

## 全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴转多云	8~4
	明日	晴	-1~-7

### 沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	75-105
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM2.5

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	8~2
	明日	晴	4~-1
鞍山	今日	晴	8~-3
	明日	晴	0~-5
抚顺	今日	多云	8~-5
	明日	多云转晴	3~-10
本溪	今日	晴转多云	7~-4
	明日	晴	0~-4
丹东	今日	晴	9~-1
	明日	晴	1~-5
锦州	今日	晴	10~-1
	明日	晴	2~-4
营口	今日	晴	7~-1
	明日	晴	1~-5
阜新	今日	晴	8~-4
	明日	晴	0~-8
辽阳	今日	晴	8~-3
	明日	晴	1~-6
铁岭	今日	晴转多云	7~-4
	明日	多云转晴	-1~-7
朝阳	今日	晴转多云	10~-2
	明日	晴	3~-6
盘锦	今日	晴	9~-1
	明日	晴	3~-4
葫芦岛	今日	晴	11~-1
	明日	晴	4~-4

气象数据来源：  
中国天气网



中国天气  
www.weather.com.cn